

SZENTESI KISGAZDA

Magyar Nemzeti Múzeum
Budapest

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 26. sz. Telefonszám 27.
Állandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetési árakat számítunk.

Apróhirdetés 15 szög 6000 korona, minden további szó 600 korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

Jókai.

Ünnepelni gyűl össze ma Szentés polgársága, gazda és iparos, kereskedő és tisztviselő, gazdag és szegény, fiatal és öreg. Az ünnepelő gyülekezetben még sem látjuk sem a gazdát, sem az iparost, nem látunk osztályt, kasztokat: magyarok lesznek ott a Tóth József színházteremben, ahol Jókainak a magyarság leg husból-vérből valóbb költőjének emlékét üljük meg.

Jókai a magyar nép testéből sarjadt nemes hajtás s a magyar lélekből táplálkozott szellemóriás, aki minden eszközön, célon keresztül magyar volt és csak magyar. A magyar lélek vágya, imádsága szól minden sorából s a magyar nemzeti génusz ragyogja be és teszi irodalomtörténeti becsüvé minden sor írását. De Jókainak az írónak jelentőségét ma megállapítani talán együgyű és jámbor igyekvés volna, hiszen Jókai minden időközön és távolságokon túl, messze kiemelkedő alakjává vált az irodalomnak, amely megállapította immár minden értékét.

Ma Jókait ünnepeljük, a száz esztendő Jókait. Milyen dőre s milyen üres dolog lenne, ha csak az szólna az ünnepelés okául, hogy ebben az esztendőben mulott el a századik év azóta, hogy ez a hatalmas fő megjelent a magyar égboltozaton. Jókai Mór sem centiméterrel, sem sullyal, de még idővel sem lehet mérni és Jókai jelentőségénél merőben közömbös az, hogy száz esztendő mulott el. Hiszen a mostani ünnepségek csupán megragadják ezt az alkalmat, amely emberi — földi emberi, — szempontokból talán sokat jelentő jó alkalomnak látszik az ünnepelésre.

Igaz, nagyon igaz, mi az utódok kicsinyek, parányok vagyunk Jókai Mór mellett és az ő költői hallhatatlanságában a száz esztendő muló semmi, mint a hulló falevél élete, nagy, rendkívül nagy minékünk a mi szemünkben akik ha ma élünk is, holnap meghallhatunk s holnapután már semmi nem hirdeti hogy leléltünk egy életet, hogy elviharzott felettünk a tavasz, a nyár és a mindennel kibékítő, lemondó ősz is. Az emher élete szomorú esetlegesség, amelyet néha-néha tarkít egy-egy ünnep, ünnepe a szívnek, a léleknek, amely kitárujni, megvalósulni igyekszik, de a hétköznapok szörnyű szürkésege, a bedöbbenő rög-höz kötöttség, szárnyát szegi mindennek, ami magasbalendülés, ami az élet nemesebb tartalmasabb, és emberhez méltóbb megvalósulását jeleltené.

De ne keseregjünk, vessük le a mai napra szomorú megtört és kilátástalan életünket, örvendjünk, ujjongjunk az alkalmon, hogy ünnepelhetünk, ünnepelhetjük Őt aki annyi szép és lélekemelő órát szerzett költői zsenijével. Tárjuk ki szívünket s fogadjuk mint a termő talajba hulló termékeny buzaszemet, Jókai Mór s csak egy parányt abból a mérhetetlen honszerelemből, amely ő benne élt és akkor bizhatunk talpraállásunkban, megújulásunkban, az oszthatatlan Magyarországon.

LEGUJABB.

A fővárosi törvényhatósági választás eredménye.

Az egyesült ellenzéki pártok	128
Ripka-párt	23
Szabadelvű párt	8
Wolf-párt	91

mandátumot nyert a törvényhatósági választáson.

Buzavaluta helyett aranyban állapítják meg a váltásföldek árát.

A váltásföldek drágábbak a szabadforgalmi földeknél.

A mezőgazdasági termelés jövedelmességének gyengülése erősen lenyomta a földárakat, ami viszont meglepően befolyásolja a birtokreform keresztülvitelét. Az Orsz. Földbirtokrendező Biróságnál egyre gyérülnek a földigénylők, folyton kevesebben akarnak birtokot vásárolni, amiben a pénztelenségen kívül annak a körülménynek is szerepe van, hogy már a szabad forgalomban is lehet földet kapni, sőt

a föld forgalmi ára a legtöbb esetben olcsóbb, mint amennyit az ugynevezett váltásföldekért az OFB megállapít.

A pénzügyminiszter és a földmivelésügyi miniszter együttes rendelete értelmében a váltásföldek vételára a haszonbér huszonötzörösét teszi ki. A haszonbér pedig ugy alakul, hogy a kataszteri tiszta jövedelem minden aranykoronája után átlagosan tíz kiló buza egy évre a bér. Minthogy a földdek kataszteri tiszta jövedelme holdanként átlagosan tíz aranykoronával szerepel, a váltásföldeknél a kincstár javára eső haszonbér egy mázsa buzát tett ki. Ennek huszonötzöröse tehát huszonöt mázsa buzával egyenlő, ami a mai buzaárak alapján 12,5 millió koronát jelent.

Ennélfogva azoknak a földigénylőknek, akik a váltásföldből akarnak vásárolni, azok katasztrális holdanként 12,5 millió koronát lennének kötelesek a földért fizetni, ha középirtok alapításról van szó, abban az esetben az OFB rendelkezése szerint a vételár felét azonnal készpénzben kell a vevőnek az eladó javára lefizetni, vagyis több mint hat millió készpénz szükséges egy hold váltásföld megvételéhez.

Hol van még ezenkívül a fundus in-structus és az üzemi tőke, ami a mostani árak mellett ugyancsak jelentős összeget tesz ki. Nem lehet csodálni, ha a tőkével rendelkező gazdák inkább a szabad forgalomban igyekeznek földet szerezni, illetve meglévő birtokukat megnagyobbítani.

A pénzügyminiszteriumban tárgyalások folynak, amelyek azt célozzák, hogy

a váltásföldek árát leszállítsák. Mindenekelőtt a birtokreformnál is eltörlik a buza- valutát, hiszen a buza valuta az egész vonalon mrgbukott és a váltásföldek vételárát aranykoronában fogják megállapítani. A viszonyok kényszerítik erre a kormányt, amely meglepetéssel látja, hogy míg a birtokreform kezdetén rövid idő alatt nyolcezer földigénylő adott be kérvényt a váltásföldekre, addig most alig akad jelentkező. De hasonló a helyzet a birtokreform keretében kisajátítás útján megszerzett földeknél is, ezekre is kevés az igénylő, mert sokszor a forgalmi ár alacsonyabb, mint amennyit az OFB megítél.

A mezőgazdaság nehéz helyzete nyilvánvalóan hosszabb időre fogja kitolni a földreform lebonyolítását, ami már négy éve folyik. Ugy látszik ezt a körülményt a Takarékosági Bizottság is méltányolta: a bizottság tagjai a létszámcsoökkentéssel kapcsolatban beható vizsgálatot tartottak az OFB-nél és a határozat úgy szól, hogy

a Földbirtokrendező Biróság fennállását további öt évig meg kell hosszabbítani.

A Takarékosági Bizottság ilyen értelemben tett javaslatot a kormánynak.

— **A Szegedi Testgyakorlók Köre Szentesen.** Nagy eseménye lesz ma délután a szentesi sportéletnek. Közeli esztendő szünet után újra szegedi csapatot láthatunk az Erzsébet-kerti sporttelepen. Nem akarjuk most kutatni a szegedi sportkörökkel való szakítás körülményeit, csupán örömkönnünk adunk kifejezést, hogy a jég megtörtött, és az Sz. T. E. visszatért arra az utra, amely a szentesi sportélet tisztán csak sportszerű eszközökkel való nagyátételéhez vezet. — Örömmel üdvözljük városunkban az SzTK-t és reméljük, hogy mai látogatásuk csak bevezetője annak az egészséges, nyílt sakkal való küzdelemnek, ami a két város futballistái között meg fog indulni és ami végeredményében a nemzet sportéletét erősíteni hivatott. A rendkívüli érdeklődéssel várt mérkőzés 5 órakor kezdődik.

Buzát, rozst, árpát, zabot, mindenféle terményt és olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol Szántó Andor terménykereskedő, Szentés, Sarkadi N. Antal-utca 20. Telefon 63

Mezőgazdasági gépraktár.

5 Elsőrendű vetőgépek, ekék, boronák, morzsolók, répvágók stb. előnyösen kaphatók

Széchenyi Gözmalom R. T. telepén.

Lapunk mai száma 8 oldal.



A környék legnagyobb varrógép, kerékpár raktára

Wellisch gépraktár

Részletfizetési kedvezmények!

949

Saját javítóműhely!



Eddig 51 tag jelentette be kilépését a szentesi Kossuth Lajos Pártkörből

A további kilépési nyilatkozatok aláírása folyamatban van.

Több tudósításban számoltunk be arról a válságról, amely a Szentesi Kossuth Lajos Pártkör bomlására vezetett. A tagok jelentékeny többsége Gulyás Papp Etelkával kivonult a pártkörből és 48-as Kossuth Lajos Pártkör néven új pártkört alakítottak. A Kossuth Lajos Pártkörből kiváltak a következő kilépési nyilatkozat közlésére kértek fel bennünket:

Kilépési nyilatkozat.

Alulírottak sajátkezű aláírásunkkal bejelentjük, hogy a Kossuth Lajos Pártkörből kilépünk. Kilépésünk oka a közgyűlésen történt szólásszabadság megsértése. A szabadságot hirdető Kossuth Lajos szabad polgárai pillanatig sem tűrhetik, hogy dr. Láncai Simon Pál nálánál iskolázatlanabb egyéneknek a neve alatt teljhatalomlag erőszakoskodjon. Rendőri karhatalommal elfojtani a szólásszabadságot, jogosulatlan mindenütt — meggyőződésünk szerinti, — de legjogosulatlanabb azon körben, ahol Kossuth Lajos szabadságát hirdetik, ezzel megcsufolva látjuk szent eszméit Kossuth Apánknak, a jobbgyfelszabadító magyar szabadság legnagyobb apostolának halálunkig kitartó igazi hívei.

Szentes, 1925. május hó 20-án.

Erdőháti Nagy Ferenc, Molnár János, Szőke Sándor, Sarkadi Nagy János, Sarkadi Nagy Imre, Kanfi Horváth István, Vida Szücs Ferenc, Arvai Imre, Czákó Bálint, Takulics Pál, Vácsi Lajos, Támadás János, Molnár Sándor, Somogyi Gyula, Horváth Antal, Horváth Albert, Aradi Lajos, ifj. Vida Szücs Ferenc, Megyeri János, Varga László, Lévai Imre, Dancsó József, Marton János, Pataki László, Kereszturi Nagy Sándor, Kereszturi Dániel, Vigh Imre, Vigh Mihály, Vigh Já-

nos, Pataki Pál, Musa Bálint, Molnár Imre, Farkas Imre, Bátori József, Józsa András, Détár István, Sütő Antal, Sebők Péter, Róna Imre, Győző Molnár Lajos, Fischer Farkas, Fischer Albert, Böleskei Molnár Antal, Sándor Lajos, Pataki János, Pataki Jánosné, Szabó Imre, Horváth Gábor, Gombos Mária, Czuczi Mátyás, Gránicz Mihály.

A kilépési nyilatkozatot Gulyás Papp Etelka a következő levél kíséretében küldötte el:

Aradi Lajos urnak, a Szentesi Kossuth Lajos Pártkör ügyvezető-elnökének.

Van szerencsém bejelenteni a Kossuth Lajos Pártkörből 51 polgártárs kilépését. A mezői munkával foglalkozók kilépése a munkák miatt lassan halad, de folytatódik. Kérem saját nevemet is töröltetni a tagok sorából.

Maradtam változatlan hűséggel Kossuth Lajos szent eszméihez,

Gulyás Papp Etelka,
az alakuló 48-as Kossuth Lajos Párt ügyvezető elnöke.

Mi lesz pünkösöd vasárnapján?

Délelőtt 10 órakor a SzTE kerékpár virágkorzója.

Délután kerékpárverseny és díjkiosztás. BSE—SzTE barátságos labdarugó mérkőzése a Sport-telepen.

Az Iparos Kör népiünnepélye a ligetben, tűzijáték.

Virágestély az Ipartestület összes helyiségeiben.

Az Iparos Ifjak műkedvelő előadása a színházteremben. Színre kerül: Tul a nagy Krivánon. Rendezi Dormann Andor.

Az új vasuti menetrend.

Életbelép június hó 5-én.

Budapest—Félegyháza—Szentes—Orosháza.
(Személyvonat.)

Budapestről indul nyug. pu. 21:20 órakor
Kiskunfélegyházáról indul 4:45
Szentesre érkezik 6:49

(Személyvonat.)

Budapestről indul nyug. pu. 7:05
Kiskunfélegyházáról indul 11:50
Szentesre érkezik 13:41
Orosházára érkezik 16:24
Békéscsabára érkezik 18:33

(Gyorsvonat.)

Budapestről indul 14:00
Kiskunfélegyházáról indul 17:00
Szentesre érkezik 18:45

Orosháza—Szentes—Félegyháza—Budapest
(Gyorsvonat.)

Szentesről indul 5:00
Kiskunfélegyházáról indul 6:48
Budapestre érkezik 9:35

(Személyvonat.)

Orosházáról indul 6:20
Szentesről indul 9:06
Kiskunfélegyházáról indul 11:08
Budapestre érkezik 17:40

(Személyvonat.)

Szentesről indul 13:50
Kiskunfélegyházáról indul 15:55
Budapestre érkezik 19:00

Budapest—Szolnok—Szentes—Hódmező-
vásárhely—Szeged

(Személyvonat.)

Budapestről indul ny. pu. 23:10
Szolnokról indul 3:10
Szentesre érkezik 7:30

(Személyvonat.)

Budapestről indul ny. pu. 7:30
Szolnokról indul 11:10
Szentesre érkezik 15:27
Szentesről indul 15:58

Sáskajárás.

Az ország különböző részeiben fellépő sáskaveszedelem ellen hivatalos rendeletek jelentek meg, melyek azok irtását kötelezővé teszik. Bár a nálunk fellépő sáska nem azonos azokkal a sokkal nagyobb keleti fajokkal, amelyek időről-időre elárasztják Afrika és Azsia egyes vidékeit, mégis teljes erővel védekezni kell ellene, mert lerakott petéikből újabb milliárdok kelnek ki, amelyek azután a következő esztendőben országos elemi csapássá válhatnak.

A sáskajárástól ósidők óta rettegetek az emberek. Az ótestamentum lapjain több helyütt olvashatunk erről. Ott szerepel már a tiz egyiptomi csapás között is. „Kinyújtá azért Mózes az ő vesszejét Egyiptom földre és az Ur egész nap és egész éjjel keleti szelet támaszta a földre. Mire reggel lőn, a keleti szél felhozá a sáskát. Es feljöve a sáska egész Egyiptom földére és nagy sokasággal szálla le Egyiptom egész határára. Elborítá pedig az egész föld színeit, úgy, hogy a föld elsötétedék és megemészte a föld minden fűvét, a fának minden gyümölcsét és semmi zöld nem marada a fán, sem a mezőnek fűvén egész Egyiptom földén.”

Különösen megrázó képet rajzol pusztításokról Joel próféta könyve. „Sötétségnek és homálynak napja; mint a hegyekre ráterülő alkonyat! Előtte a tűz emészt, utána láng lobog; előtte a föld olyan, mint az éden kertje, utána pedig kietlen pusztaság. Rohannak a hegyek tetején, mintha hadi szekerek robognának; mintha a tarlót emészto láng ropogna végig s mint az útközetre készült rettenetes nép! Elrémülnek tőle a népek; minden arc elsápad. Előre törnek, mint a harcosok, felhágnak a kőfalakra, mint a bajnokok; mindenik a maga útján nyomul előre, ki nem térnek megszábotott utjukból. Bebarangolják a várost, felhágnak a házakra, betörnek az ablakokon, mint a tolvaj. Reszket előttük a föld s megrendülnek az egek; a nap és hold elsötétednek, a csillagok is bevonják fényüket. Nagy sereg tört az én földemre, rettenetes és megszámlálhatatlan! Pusztává tette szőlőmet, levágta fűgefáimat, fehérlenek anuak ágai. Elpusztult a mező, sóhajtoz a föld, mert kiveszett a buza, elhervadt a szőlő, elhervadt az olajfa. Bizony eltűnt az öröm az emberek közül...”

Hogy mennyire nem túlzás a próféta jellemzése, mutatja az a hatalmas sáskajárás, amely 1907 márciusában pusztított a

délafrikai Johannesburg város környékén s melyet egykoru német lap nyomán szemtanu a következőképen beszél el: „Egy péntek délután Johannesburgtól délre, messze a bányák mögött, a horizonton széles, fekete fűldsáv tűnt fel. A rendes vihar! — jósolgatták a bányászok. Lomhán és feltartóztatlanul jött a széles, fekete felhő közelebb és közelebb. De szél nem fujt, nem villámlott és dörgés sem volt hallható. Majd mind tisztábban kivehető surrogó zugás hangzott a levegőből s egyes kis repülő testecskéket látott az ember a házak tetejébe és falába ütödni; félig kábultan estek a földre, majd csakhamar magukhoz térve másztak tovább. Első hirnökei, előcsapat voltak ezek a mindjobban felnyomuló, irtózatoss tömegű sáskaseregnek. Néhány perc múlva — a szó betűszerinti értelmében — elsötétült az ég. Mint valami hatalmas függöny, úgy takarta el a napot a röplő, barna sáskák áthatolhatatlan sűrűségű serege. Milliányi, billiónyi számban vonultak fel. Nincs hasonlat, amely kellőképen festhetné e megdöbbentő színjátékot. A kéklő eget, amerre csak szem láthatott, mindenütt sáskák borították s mint sűrűn szálló hópehelyek hulltak a földre. A falánk rovarok milliárdok másztak s repültek az utcákon s

Cséplő-szén és kovács-szén

1951

külföldi és belföldi

ujkori fizetésre és előnyös árért beszerezhető
Gyurica fakereskedőnél, Kossuth-u. 6.

Hódmezővásárhelyről indul	18.00 órákor
Szegedre érkeznek	19.50 "
(Gyorsvonat.)	
Budapestről indul ny. pu.	16.10 "
Szolnokról indul	17.45 "
Szentesre érkeznek	22.09 "
<i>Szentes—Szolnok—Budapest</i>	
A hajnali és reggeli vonat változatlanul megmarad délután.	
(Gyorsvonat.)	
Szentesről indul	15.28 "
Szolnokról indul	19.32 "
Budapestre érkeznek	21.50 "
<i>Szentes—Szeged</i>	
A hajnali vonat változatlanul megmarad, (személyvonat)	
Szentesről indul	13.50 órákor
(Félegyházán át)	
Szegedre érkeznek	17.36 "
azonkívül a rendes délutáni induló vonat.	Szolnokról indul
<i>Szeged—Szentes</i>	
(személyvonat)	
Szegedről indul	16.20 órákor
Vásárhelyről indul	18.18 "
Szentesre érkeznek	20.21 "
(személyvonat)	
Szegedről indul	14.10 órákor
Félegyházára érkeznek	16.19 "
Félegyházáról indul	17.— "
Szentesre érkeznek	18.45 "
(gyorsvonat)	
Szegedről indul	15.25 órákor
Félegyházáról indul	17.— "
Szentesre érkeznek	18.45 "
Azonkívül a rendes hajnali vonat, mely csatlakozik Szentesen a félegyházi vonathoz.	
<i>Szentes—Árpádhalom</i>	
közlekedik kedden, csütörtökön és szombaton	
Szentesről indul	8.40 órákor
Árpádhalomra érkeznek	10.31 "
Árpádhalomról indul	11.31 "
Szentesre érkeznek	13.— "

Az örlető közönség figyelmébe!

Tisztelettel értesítjük az örlető közönséget, hogy üzemünket átalakítás és idényszerű javítás végett június 1-én leállítjuk. Ezután kérjük a nagyérdemű közönséget, hogy beálló szükségletüket június 1. előtt fedezni szíveskedjenek. Tisztelettel: 1880

Bazsó és Holub hengermalomtulajdonosok Fábiansebestyén.

rövid idő alatt letarolták a kerteket és a környékbeli vegetációt. Pedig azok, amelyek a város utcáit és a kerteket ellepték, csak csekély töredékét alkották a fősergnek, amely a város felett zugva tovább folytatta útját. De ezek is elegendők voltak arra, hogy a város képét néhány perc alatt elváltoztassák. Mint több coll vastagságú, eleven, nyüzsgő szőnyeg vonultak az utcákon. A szekerek és az autók csak a legnagyobb erőfeszítéssel haladhattak tovább az apró állatoknak a kerek alatt recsegő tömegében. A meglepett járókelők kemény harcot vívtak ellenük. Irtózatlanul rázogatják ruháikat a nők és csapkodtak maguk körül ernyőikkel. A kutyák hamar feladták a harcot és behuzott farkkal bujtak el valami védettebb szögletben. Vastag rétegben fedték el a háztetőket és a sineket is. A szétmállott állatok sikossá tették a sineket, a vonatok kerekai egy helyben forogtak s a homoklás nem használt semmit. Mindenüvé befészkeltek magukat: behatoltak a teaházakba, ivókba, megteltek a lakások is, hiába zártak be ajtót, ablakot. Kéményeken, csöveken, szellőztető nyílásokon, réseken csak behatoltak és minden ajtónyíláskor is ezrével tödultak befelé. Az egész Johannesburgot elborították a sáskák és mintegy öt óra hosszat tartották megszállva...

Egy magyar utazó, Königszege gróf

HIREK.

Ma ünnepli Szentes Jókai Mór emlékezetét.

Szentes város méltó keretek között áldoz a Halhatatlannak.

Ma délelőtt 11 órákor tartja a város a Tóth József-színházteremben Jókai ünnepélyét. Az ünnepség programja mindenképp méltó a hatalmas költőhöz, akinek írói alkotásai a magyarság közkincsévé váltak. A város ünnepségét megelőzően 10 órákor a református nagytemplomban ünnepi istentiszteletet tartanak.

A város ünnepségének programja a következő:

1. Hunyadi nyitány: Előadva a szegedi filharmonikus zenekar által.
2. Ünnepi óda. Irta és elmondja: Juhász Gyula író.
3. Jókai dalok: az Iparos dalárda által.
4. Zilczer Ibolyka hegedű művész nő játéka.
5. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Négyessy László egyetemi tanár.
6. Liszt rapszódia: Előadja a Szegedi Filharmonikus Zenekar.
7. Holt költő szerelme. Melodráma: előadja Vághy Panni, a szentesi színkerület hősnője.
8. Himnusz. A szegedi filharmonikus zenekar kíséretével éneklés az ünnepi közönség.

A jegyeket még ma délelőtt is kiválthatják a színház pénztáránál 9 órától fél 11 óráig.

A városi tanács ezúton is meghívja valamennyi egyházat, az összes testületeket és köröket a nagy író születésének százéves évfordulójára rendezett ünnepségre és kéri, hogy az egyesületek és körök lehetőleg zászlóik alatt vonuljanak fel az ünnepségre.

— **Eljegyzés.** Németh Imre kereskedő eljegyezte Fazekas Jusztikát.

— **Városi képviselők közgyűlést megelőző értekezlete.** A városi képviselők ma délután 2 órákor az I. 48-as körben tartják városi közgyűlést megelőző értekezletüket. A városi képviselők minél nagyobb számban való megjelenését kéri.

— **Ünnepi istentisztelet.** Szentes város tanácsa által rendezett Jókai ünnepély alkalmából a református nagytemplomban ma délelőtt 10 órákor ünnepi istentisztelet tartatik, amelyen a városi tanács is testületileg jelenik meg. Az egyháztanács elnök-

ségének felkérésére ez alkalommal Hamar István, a budapesti református teológiai-akadémia nagynevű tanára mond alkalmi egyházi beszédet. A presbitérium tagjai istentisztelet előtt az egyháztanács termében gyülekeznek, ahol az elnökség üdvözlő az illusztris vendéget és azután testületileg vonul be az egyháztanács is a templomba. Egyházi beszéd végeztével az Iparos Dalárda a „Nem, nem soha” kezdetű hazafias éneket éneklés és a Himnusz eléneklésével végződik az ünnepi istentisztelet, amelyre mindenkit szeretettel meghívunk.

— **Szeptemberben avatják fel a királysági új iskolát.** A királysági iskola építési munkálatai szépen haladnak előre, úgy, hogy az iskola ünnepélyes felavatása minden valószínűség szerint szeptember hónapban már megtartható lesz. Kívánatos is, hogy ennek az új tanyai iskolának a felavatása nemcsak a királyságiaknak, hanem az összes tanyacsoporthoz, sőt magának Szentes városának is ünnepe legyen. Mint értesülünk a felavatáson — amennyiben elfoglatlása megengedi — Dr. Petry Pál vallás és közoktatásügyi államtitkár is meg fog jelenni.

— **Szentes város előlegként egy összegben felveheti a forgalmiadó jutalékot.** A pénzügyminiszter nemrégiben rendeletet adott ki, melyben a nagy munkanélküliségre való tekintettel megengedte a városnak, hogy a forgalmiadó jutalékot előlegként egy összegben felvehessék a pénzügyi központtól és ezt az összeget közmunkákra fordítsák. Most a szegedi pénzügyigazgatóság átiratot intézett a városi tanácshoz, melyben tudomására hozta, hogy a pénzügyminiszteri rendelet Szentesre is vonatkozik és amennyiben a városunk érdeke is úgy kívánja, hogy a forgalmiadó jutalékot előlegként felvegye, rövid időn belül elhatározásáról értesítse a pénzügyigazgatóságot.

— **A Szentesi Földbérlet Egyesület** a hasznaberek és kereseti adó mérséklése tárgyában ma vasárnap délelőtt fél 10 órákor a vásártéri Turul vendéglőben levő hivatalos helyiségében értekezletet tart, melyen a tagok saját érdekükből jelenjenek meg. Vezetőség.

— **A Terehalmi Legeltető Társulat értekezlete.** Ma, vasárnap délelőtt 9 órákor a Terehalmi Legeltető Társulat értekezletet tart a városháza közgyűlési termében. Miután több fontos ügyet tárgyalnak, ajánlatos, hogy a legeltető társulat minden tagja megjelenjen.

— **Tájékoztató.** A Gazdasági Egyesület évi rendes közgyűlését folyó hó 24-én vasárnap délelőtt 9 órákor tartja az Egyesület helyiségében. 2009

Abesszinában élt egy sáskajárás, amelyről így emlékezik meg: „Később különös zaj riasztott fel álomból. Sátram falára eső-cseppek hullottak. Hallgatóztam s nemsokára megbizonyosodtam, hogy tényleg esik. Eleinte csak amolyan nyári eső volt, melyből zápor, majd utóbb valóságos felhőszakadás lett. Szolgám hangos kiabálása teljesen kiverte az álmot szememből. Most az egyik szolgálta sátramba rohan s nevetve mond valamit, amit ugyan nem értek meg, de magyarázat gyanánt egy maroknyi nagy, barnaszínű sáskát mutat s egyben félrehuzza sátram ajtaját, hogy kitekinthessek a szabadba. Erdekes látvány tárult elém. A tegnap még oly zöld környezet, fű és fa s minden, amerre a szem ellát — barna. Sáskákkal vastagon borítva. Podgyászunkat, öszvéreinket, sátrunkat, mindent elfednek a sáskák. A távolból különös zaj hallatszik. Ez a szakadatlanul érkező rajok szárnyának zugása. Megpróbálok kilépni sátramból s egy pillanat alatt engem is ellepnek a sáskák. Jó félóráig tartott a sáskahullás s midőn megszűnt, a lehullott sáskaréteg magassága a harmint centimétert is meghaladta. A fák galyai meghajoltak a rájuk nehezedő súly alatt s a vékonyabb ágak egymás után recsegve törtek le. Dél felé, mintegy parancsóra, megmozdult a lehullott óriási sáskatömeg s elrepült, felhőkbe burkolva a napot s olyan zugást keltve,

mely kilométerekre elhallatszott. Hogy távozásuk után milyen volt a környék képe, azt látni kellett volna, hogy az ember kellő fogalmat alkothasson az általuk okozott pusztulásról. A gyönyörű élénk zöld szín eltűnt, valamint hogy eltűntek a levelek, virágok, a fű, egyhangu szürkéségnek adva helyet, mely mindent elborít. Egy körülbelül három kilométer széles sávot legeltek le a sáskák.”

Schneller Lajos betlehemi evangélikus lelkész a hatvanas években volt tanúja a mintegy ujjnyi hosszú vörösbarna sáskák pusztításának. „Mily iszonyuan tönkretették a fákat! Siralmas látványt nyújtottak azok. Koronájuktól egész a földig felfalták a szegény fák leveleit, gyümölcsét és héját. A zöldséges kert egy pillanat alatt oda volt. Rövid egy nap alatt Beit-Djala község pompás olajfa erdejét, mintegy százezer olajfát felfaltak úgy, hogy csak a fehérre rágott meztelen törzsük és águk meredeztek fölfelé...”

Keleten az emberek is megesszik a sáskát. Besózzák, megfűstölük vagy megszáritva összetörjük, liszttel vegyítik s kenyeret sütnek belőle. Tudjuk, hogy Keresztelő János eledele közt is ott szerepel a sáska. Nálunk azonban csak a baromfi örül a nekünk nem kívánatos csemegének.

Botyánszky János.

Gazdák figyelmébe. A 44.300—1925. számú pénzügyminiszteri rendelet a jövedelem és vagyonadóért szolgáló adatok megállapításánál elrendelte, hogy a kataszterben rétnak minősített területek az ugyanolyan osztályba sorozott szántókkal egyenértékűeknek veendő. Köztudomású, hogy Szentes határában igen sok olyan terület van rétnak osztályozva, amely legelőnek is rossz. Különösen kifogásolható az, hogy a Bökény, Tehenes és a tisza hullámterek nagy része, — mely területek a vízáradásoknak évente ki vannak téve és e miatt sok esetben legelőnek is csak egynehány hónapig használhatók — rétnak van a kataszterben minősítve. A Vármegyei Gazdasági Egyesület igazgató választmánya a folyó hó 22-én tartott ülésében foglalkozván ezen a gazdatársadalmat igen érzékenyen érintő és sérelmes kérdéssel, a beszerzett információkból megállapította, hogy e sérelmen csak a művelési ág változás iránti kérelemmel lehet segíteni. Művelési ág változás iránti bejelentést azonban csak a gazda maga tehet, miért is az Egyesület igazgató választmánya a következő felhívást intézi a gazdaközönséghez. A fenti számú pénzügyminiszteri rendeletről kifolyólag felhívtnak mindazon gazdák, akiknek a Körös és Tisza hullámterein vagy más birtoktestükön a kataszter szerint rétnak minősített, de annak nem alkalmas területük van, hogy a rétből legelőnek minősítendő művelési ág változást — a pontos kataszteri helyrajzi számok közlésével — okvetlenül és mielőbb jelentsék be Szentes város birtoknyilvántartói hivatalánál.

Egy tót kivándorló család érdekes és mulatságos alakjai vonulnak fel pünkösdi elsőnapján a Tóth József színházban, Farkas Imre énekes, táncos operettjében „Tul a nagy Krivánon“ előadásán. Ez a páratlan szép zenéjű vig operett száznál több előadásban került színre Pesten és az előjelek szerint a szentesi előadást is zsufolt ház fogja végig nézni. Az előadás jegyeit már nagyban árusítják és ezenkívül rengeteg előjegyzés történt. Ajánlatos, hogy aki az előadásra helyet akar biztosítani magának, a jegyekről idejében gondoskodjon.

Gyermekünnepély. A Református Asszonyok Köre már most megkezdte azt a nemes munkát, amelynek célja az, hogy a szegény gyermekek karácsonyi felruházása minél áldásosabb lehessen. Az eddigi tapasztalat ugyanis azt bizonyította, hogy a karácsonyi előtti gyűjtések eredményéből a legjobb akarat mellett sem lehetett annyi szegény gyermeket felruházni, mint amennyi igényt bejelentettek. Emiatt azután sok szomorúság volt. Hogy ez ne forduljon elő a jövőben, éppen azért kezdtek hozzá a munkához, amikor pedig még a karácsony nagyon messze van. Ennek mintegy nyitánya lesz az a gyermekünnepély, amely pünkösdi másodnapján, vagyis június elsején lesz délután három órai kezdettel a református központi fiúiskola udvarán. Ezzel a gyermekeknek is kimondhatlan örömet szereznek, de másfelől a szülők számára is öröm azt tudni, hogy egy olyan akcióban vesznek részt, amelyben nincsen más célja, minthogy a ruhátlan szegényeken, árva és elhagyatott gyermekeken segítsenek. Az előkészületek serényen folynak. Lesznek sátrak, amelyekben frissítők, sütemények, játékfélék, könyvek kerülnek eladásra, valamint azok a kézimunkák, amelyeket a református asszonyok az egész tél folyamán erre az ünnepélyre készítettek, hogy azokat eladva, a befolyt összeget a szegény gyermekek felszerelésére fordíthassák. Lesz szindarab is, melyet az iskolások adnak elő, hogy ilyetén módon ők is közreműködjenek szegény kis testvéreik felsegítésében. A pünkösdi másodnapi jótékony ünnepély iránt mindenfelé nagy érdeklődés mutatkozik. A belépődíj ára 5000 korona, gyermekeknek pedig 2000 korona. 2017

Meghívó. A III. 48-as Kör pünkösdi első napján nagy népbálat rendez a saját helyiségében. — Belépődíj személyenként 20.000 korona. 2029

Kabaré a Petőfi-kertben. Mint illetékes helyen értesülünk, a Petőfi-kertben kedden este a Kabaré-esten fellépnek *Halmai Ernő*, a Royal Orfeum közkedvelt táncos komikusa, *Vámos Jenő* neves baritonista, aki Fedák Sári társulatával turnézott Amerikában, *Simon Éva* a jönevű operett-szabrett és *Halász Nándor*, a közkedvelt budapesti karmester. Többek között színre kerül „*Szöke Szakáll*“ VIII. Albert című bohózata, szőlők, ének, tánc darabok, mondain táncok bemutatása, a végén a közönség is táncol. 2019

Meghívó. A Szentesi Függetlenségi II-ik 48-as Népkör pünkösdi első napján este 8 órai kezdettel saját székházában könyvtár-alapja javára 20.000 korona belépődíj mellett táncvigalmat rendez, melyre a mulatni vágyó fiatalokat tisztelettel meghívja a Rendezőség. 1979

Földmérést, tervezést vállal Schiller Imre okleveles mérnök, Kossuth-utca 8., Takarékpénztár. 1672

Megnyílt az uszoda. Ujjonnan átalakított tuszt és homokfürdő. Hölgyek részére hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap délelőtt, a többi napokon délután. Férfiak kedden, csütörtökön és szombaton délelőtt, a többi napokon délután fürödhetnek. 2020

Iparművészeti tanfolyam. Lámpa-ernyő batik, művirág, goblein thésa, pamutbaba, színes és fehérhímzés stb. 4 esetleg 6 hetes kurzus alatt tanítok. Érdeklődni lehet Wimmerthéknél, Sarkadi-utca 33. 2007

Az Anker Általános Biztosító Részvénytársaság, amely 1858-ban alakult Budapesten, az egész országban előnyösen ismert és közkedvelt intézet hírnevét vitva ki magának 67 éves fennállása óta, mely idő alatt élet- és életjáradék biztosításokkal foglalkozott. Három esztendeje vezette be az összes, így tehát: tűz, jég, betörés, baleset szavatossági és szállítmánybiztosítási ágazatokat, miért is oly szervezettel óhajt rendelkezni, amely az egész ország területére kiterjed. A szegedi vezérigazgató, Szentesen Főigazgatót állított fei Rákóczi-tér 4. sz. alatt (a Futuránál), ahol Szolcsányi Ernő igazgató, Béládi József terménykereskedő urral karöltve fogják a főigazgató ügyeit vezetni. Az intézet hatalmas, régi tartaléktőkéi, valamint a vezetőknél személye elég garancia arra, hogy a főigazgató a lezsolidabban és az Anker tekintélyének megfelelő becsülettel jóakarattal fogja a közönség igényét biztosítási ügyekben kielégíteni. A főigazgató kitűzött célja, hogy mindenkit úgy szolgáljon ki, hogy panaszra soha ne adjon okot s olyan biztosításokat kíván kötni, amely az illető fél viszonyainak a legtisztességesebben megfelel. Esetleges kár esetén rögtön kiszáll a helyszínre, hogy a biztosított féllel szembeni kötelezettségét teljesítse. Főtörekvése, hogy szolid alapra fektetett üzletkörtel a közönség bizalmát kiérdemelje, mert tudatában van annak, hogy a leghangosabb reklámnál és minden biztosítási csellegésnél többet ér a t. felek megelégedése és elismerése, melyek Szentesen is megfogják alapozni az Anker jó hírnevét. Felhívjuk a biztosítani kívánó közönséget, hogy biztosítási ügyekben szíveskedjenek bizalommal Szolcsányi Ernő, valamint Béládi Józsefhez fordulni, akik úgy a régi, mint az új biztosításoknál szakszerű és ingyenes felvilágosításokkal készséggel szolgálnak. 1915

Meghívó. A Külsődönáti Olvasókör május 26-án d. u. 4 órakor rendkívüli nagygyűlést tart. Tekintettel a gazdálkodó közönséget érdeklő fontos dolgokról, nem tagokat és más határrészben lakosokat is szívesen lát az Elnökség. 1947

Felhívás. Felkéri az I. 48-as Népkör elnöksége a tagdíjjal hátralékban lévő tagokat, hogy tartozásaikat ez év július 1-éig okvetlenül rendezzék, mert ellenkező esetben kénytelen lesz az elnökség ezen hátralékokat bírói uton behajtani. Az elnökség. 1797

Széchenyi-ligeti vendéglő

állandóan nyitva!



Naponta frissen csapolt
Dupla Márciusi Sör!

Minden vasárnap és
és ünnepnap délelőtt
10 órától és minden
este a helybeli első
zenekar

Gábor Pista

vezetésével hangversenyt
tart. - Friss zónareggeli. Hideg ételek,
olcsó italok állandóan kaphatók. 1847

MOZI.

Előadások ma, vasárnap délutánj 4, este egyenyed 7 és fél 9 órakor. Jókai centennáriumát a legsikerültebb Jókai filmmel, a „Lélekidomár“-ral ünnepli a Tudományos Mozdószínház. Mind két részt egyszerre adja 10 fejezetben. Rajnai Gábor, Mattyasowszky, Törzs, Fenyvessy és Makkai Margittal. A filmről nem mondunk semmit. Annak szépségét mindenki ismeri, csak arra kérjük a közönséget, hogy helyét elővételben biztosítsa. Az óriás hosszú műsorra való tekintettel az előadások pontosan kezdődnek.

Az orosz tiszti zenekar e hét végén bucsut vesz Szentesről. Most kedden este 8 órakor a „Noyoi őrtorony“ és csütörtökön este 8 órakor az „Orion“, 10 felvonásos csodaszép előadása előtt a nyitányt és felvonás közben is az egész tiszti zenekar a legszebb, szívhez szóló orosz és magyar dalokat fog előadni.

Szenzáció! „A noyoi őrtorony“. Kedden, május 26-án este 6 és 8 órakor. Ha van valami ami megráz, elkábit még embert, úgy ez „A noyoi őrtorony“. A vad szerelem, a hitvesi hűség, a halálig való kötelesség teljesítés, a gyermeki szeretet forró érzéseinek tragikus összecsapásai s mind e drámai cselekmények mellett egy vasuti katasztrófa látványos beállításai 7 felvonásban. Valóságos idegpróba tartanak a publikum felett. Virginia Wally és Wallace Berry nagyszerű mozisárok a főszereplők. Kisérő műsor egy 2 felvonásos burleszk Baby Peggyvel.

Nyíltér.)*

Tek. Nagy Ernő urnak,
mint a „Hadró“ csongrádvármegyei nemzeti csoport
ügyvezető igazgatójának

Szentes.

Tisztelettel alulírottak, ugyanis mint a szegvári fiókegyesület elnöksége és választmányának megbízásából, ezenkívül alulírott okl. jegyző és áll. anyakönyvvezető helyettes mint a szegvári „Hadró“ egyesület és tagjainak közgazgatási dolgait végző egyénennel bejelentjük, hogy személye és működése iránt mindig, mindenkor és a jövőben is a legnagyobb bizalommal viseltetünk és fogunk is viseltetni.

Fogadja k. Igazgató ur legnagyobb hála és elismerésünket és járjon — mint eddig is — az előre meghaladott becsületos utján.

Az Ur Isten vezérelje!
Szegvár, 1925 május 20.

Schweiger Gyula (PH)
okl. jegyző.

Halál János
elnök

Magyar István
Jaksa József
választ. tagok

1987

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

Kistőkén 60 hold föld felehasználatra kiadó.
Értekezni Kurcaparti-u. 26.

Egy öltöny fekete ruha eladó Verbóczy-
utca 9. sz. alatt.

Hófehér női palma panama, florentin, férfi girardi kalapok óriási választékban CSURAYNÁL Petőfi-utca 3. 11

Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE.
Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA.

Kiadótulajdonos:
SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

Terménytözsde.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 490.000—505.000, pestvidéki 487—502.500, rozs 410—415.000, takarmányárpa 320—330.000, sörárpa 340—350.000, zab 415—430.000, tengeri 270—272.500, korpá 227.000—230.000 korona.

Olcsó árért

elsőrendű minőségű

férfiruha-vásznak

minden színben lehet vásárolni

Vrana szövőtelep üzletében

Kossuth-utca 14. 1849

Eladó ház.

Rákóczi Ferenc-utca 61. számú ház kedvező fizetési feltétel mellett eladó. Ertekezni ugyanott. 1774

FEUERER-féle szabadalmazott
agybetétek, kocsikulcsok,
a létező legjobbak, könnyen kezelhetők. — Az összes kárpitos-munkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek **FEUERER ÁRMIN** kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 4

Tovább pusztít a tornádó!

A mai naptól az árak a következők:
1 pohár sör egy zónával vagy savanyu tuddal 6500 korona.
1 korsó sör 6500 korona.
1 pohár sör 4000 korona.
1 fütty 2700 korona.
Elsőrendű asztali bor . . . 15000 korona.
Házhoz kihordva 14000 korona.
Karlovcái ürmös 25000 korona.

Elsőrendű konyha! 21

Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér **Ifj. Soós József vendéglős.**

Szobafestés!

Tavaszi újdonságaim megérkeztek!

Teljesen új rendszert veztettem be,

minden egyes díszesebb mintát eredeti nagyságban mutatok be és így semminemű csalódásnak nem lehetnek kitéve tisztelt megrendelőim. Elvállalok szakmámba vágó munkálatokat egyszerűtől a legdíszesebb kivitelig: szobafestést és mázolás, címfestést stb. — Költségvetésekkel díjtalanul szolgálók.

Fenyvesi Lajos 856

szobafestőmester IV., Nagyörvény-utca 49. sz. Egy fiú teljes ellátással tanulónak felvétetik.

Uj és használt kerékpárok és varrógépek

részletfizetésre legolcsóbban jóállással kaphatók **Weinberger műszerész-nél,** a csendőrlaktanyával szemben. 7

Önkéntes árverés.

Folyó hó 25-én délelőtt 11 órakor a Simonyi Ernő utca 17a. szám alatti háznál

házbutorok és konyhaedények önkéntes árverésen eladatnak. 2000

Elismert legjobb rendszerű **szóró és szelelő rosták**

kaphatók SZTANAJOVITSNÁL, Zrinyi-utca 29 szám. Javításokat és átalakításokat szakszerűen, felelősség mellett olcsón készít. 1883

3858—925. Szentes város polgármesterétől.

Hirdetmény.

Az 1916. évben haszonbérbe adott vadászterületek haszonbérletei 1926 január hó 31. napjával lejárnak s intézkedés teendő a vadászterületek újbóli haszonbérbeadása iránt.

Mielőtt a városi képviselőtestülethez előterjesztést tennék a haszonbérbeadás tárgyában, meg akarom állapítani azon területeket, amelyeken a tulajdonosok a vadászati jogot maguk gyakorolják, e végből felhívom a város határában levő földbirtokosokat, hogy az 1883. XX. te. rendelkezései értelmében folyó évi június hó 15. napjáig jelentsek be, hogy mely területeket kívánják a vadászati haszonbérbeadás alól kivonni és saját vadászterületükül fenntartani.

A hivatkozott törvény rendelkezései értelmében kivételes vadászterületet képeznek az egy tagban, vagy összefüggésben álló részekben egy földbirtokosnak legalább 200 katasztrális holdnyi területe — továbbá az egy tagban legalább 50 katasztrális holdat tevő négy, vagy ennél több földbirtokosnak összesen 200 kat. hold, vagy ennél nagyobb területei, amennyiben együttesen kérelmezik a haszonbérbeadás alóli felmentést és saját vadászterületül való használhatást.

A kivételes vadászterületi használhatóság iránti bejelentés a fenti időig a városi gazdasági hivatalnál teendő meg.

Szentes, 1925 május 14.

Dr. Négyessi Imre, polgármester.

Magyar és német

gyapjút

a legmagasabb árban vásárol

Léderer József

ágytoll- és gyapjukereskedő,
Sarkadi N. Antal-utca 17. 1950

Elsőrendű valódi

rózsaburgonya

és szép darabos kömentes

mész

mindenkor a legolcsóbb árban kapható

Tokai Juliska üzletében, Kossuth-utca 11. (Farkas Eugénia-ház).

↳ Vizonteladásra árkedvezményt adok és házhoz szállítom. 835

Az Első Magyar Ált. Biztosító Társaság kerületi felügyelőséget állított fel Kossuth-u. 26 sz. alatt

Elfogad biztosításokat tűzkár, szállítmányi károk, jégkár, betöréses lopás ellen és az emberi életre.

1878

Árlejtési hirdetmény.

A Szentesi Református Egyház a Kosuth-téri nagytemplom tetőzetének palával fedését határozta el. A zsindeley leszedésére, a lécezés szükséges átalakítására és pótlására, a szegélyezési ács munkákra, továbbá a tetőn hófogó készítésére és bádóg vízvezetőcsatorna készítésére az elnökség írásbeli versenytárgyalást hirdet. Az ajánlatok f. hó 30-án déli 12 óráig adandók be az egyház pénztári hivatalos helyiségében. A leszedett zsindeley osztályozandó és csomagolandó lesz, atánlat teendő a részéből leszedésére, valamint külön készpénzfizetés esetére. Az elnökség, illetve az egyháztanács fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, azok egységárára és az ajánlati összegre tekintet nélkül szabadon választhasson. Ajánlattevő az ajánlati összeg 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban az egyház pénztáránál letenni köteles ovadékként és bánatpénz gyanánt, az erről szóló nyugtát ajánlatához csatolni kell. A szállítási és munkafeltételek Bekő Ferenc mérnök-presbiternél vehetők át, aki közelebbi tájékoztatást is ad. A szállítási és munkafeltételek az ajánlattevő által aláírtan, az ajánlatához szintén csatolandók.

A Szentesi Református Egyház
Elnöksége.

2018

Mérték szerint készítünk elegáns

férfiöltönyöket

és felöltöket valódi angol és cseh szövetekből előnyös fizetési feltételek mellett **Hoffmann és Mészáros**

férfiszabók. 1813

PATRIA

adás-vétel iroda hirdetési.

Kossuth-utca 17. (Nagy Imre ur házában.)

ELADÓ:

88
3) hold tanyával Királyságon,
10 hold föld tanya nélkül Királyságon,
10 hold föld tanya nélkül Jámorhalmán,
1 házi föld Nagynomáson vetésel,
131 hold föld tanyával Kistókn és Zalotán,
36 hold Pertón, elsőrendű tanyaépületekkel,
2 házi föld Nagynomáson,
30 részlet kaszáló külső Tehenesben, részletekben is,
3 hold föld a vásárhelyi kövesut mellett,
6 hold föld a Vekerlaposon tanyával,
2 1/4 hold föld Nagyhegyen tanyával, olesón,
1 hold föld Nagyhegyen tanyával, olesón,
10 hold föld Nagyhegyen, hereföld volt, most feltörve, olesón,
2 házi föld Nagynomáson, igen olesón.
Házak. Egy ház az Árpád, Jókai Wesselényi, Simonyi, Vásárhelyi, Boc-kai, Nagyörvény, Kisgörgős, Nagyörgős, egyötöd rész ház a Vásárhelyi-utcaban, azonnal elfoglalható lakásrészes.
VÉTELRE KERES:
10—60—80 hold jó tanyabirtokot, sürgősen!
Hereföldre kiadók.
Feles és bérletföldet sürgősen. Kiseb- nagyobb birtokot, házakat bármely részen.

Fűszerárak

legolcsóbb beszerzési helye

SZÉPE ANTAL

üzlete,

ahol

1 kg. kockacukor	K 19.000
1 kg. fehér kristálycukor	K 17.800
1 kg. egész szemű rizs	K 10.000
1 üveg valódi Diana	K 13.000
1 csomag gyufa	K 4.800
1 liter 2 éves tokajvidéki bor	K 20.000
1 liter finom barackpálinka	K 70.000



1695

Minden egyéb áru is a legjobb minőségben legolcsóbb árban kapható.

Hirdetmény.

A református egyház temetőiben temett fűkaszáloját folyó hó 24-én délután árverésen készpénzfizetés mellett kiadja, és pedig a hétközi temetőben 2 órakor, a Szedes- és Közép-temetőben fél 3 órakor, az alsó temetőben 4 órakor a helyszínen fog eladatni. 1917 Elnökség.

Mentő-szekrényét

mielőtt felszerelné kérjen árajánlatot.

Az árak olcsósága felől szerezzen meggyőződést 6

a Toffler drogériában.

A Szentesi Ipartestülettől.

122—1925. szám.

Pályázati hirdetmény.

A Szentesi Ipartestületnél lemondás folytán megüresedő jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek. Pályázhatnak kellő iskolázottsággal bíró, katonai kötelezettségnek eleget tett, 24 élet évet betöltött gépirást tudó, erkölcsi tekintetben kifogás alá nem eső magyar állampolgárok. Hasonló állásban már működők előnyben részesülnek a választásnál. Pályázatok f. évi június hó 2-án délután 6 óráig a jegyzői hivatalba adandók be, ahol a munkakör is megtudható. Fizetési igények, pályázók által a munkakör teljes ismeretében, pályázatban megjelölendők.

Szentese, 1935. évi május hó 20-án.
1953 Bndai Bálint, ipt. elnök.

Aki

olcsó, jó, szép és csinos kiállítású épületbádós-munkát és vízvezeték-szerelést

akar forduljon bizalommal WOTTITZ HERMANN bádós-mesterhez, Simonyi Ernő-utca 2. szám, ahol a legszébb és legpraktikusabb fürdőkádak kaphatók.

1142

Értesítés. A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy elvállalok minden e szakmába vágó munkákat a legolcsóbb árért, legfinomabb kivitelben felelősség mellett, új buzában való fizetés mellett.

Állandóan raktáron tartok kész hintókat, melyek bármikor megtekinthetők.

Musa János autó- és kocsifényező, Klauzál-utca 2.

Varga Károly kocsigyártó házában.

1562

Jó fiukat tanulónak fizetéssel felveszek.

Hirdetmény.

A róm. kath. egyház a temetőben temett ezévi fűkaszáloját 1925 május 24-én nyilvános árverés útján, készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adja. Az árverés kezdetét veszi május 24-én délután 2 órakor a felsőpárti temetőben, fél 4 órakor az alsópárti temetőben, 6 órakor a kiséri temetőben.

Szentese, 1925 május 16.

1914

Elnökség.

A tavaszi és nyári idényre

elegáns ruhákat

olcsó árért készítik.

Inokai Tóth János

uriszabó, Stammer Sándor utca 23.

Elsőrendű munka. Nagy választéku mintagyűjtemény. 1637

Sírkő

raktárral bővítettem ki temetkezési vállalatomat. Legolcsóbb napi áron árusítom fekete modern svéd és szürke gránit köveimet. Tájékoztatóképpen helyesen cselekszik minden gyásszal sujtott család, ha megtekintti az alább hirdetett készleteket:

Elsőrendű gyári fakoporsó, selyem szemfedő, gyöles alsó, selyem párna, koszoru szalaggal . . . összesen	2.000.000 K-tól
Ércállású fakoporsó, brokát vagy csipke szemfedél, párna, lepedő, koszoru szalaggal, fejfa, összesen	600.000 K-tól
Ércállású fakoporsó, fodros papir szemfedél, párna, lepedő, koszoru szalaggal, kereszt . . . összesen	400.000 K-tól
Sima fakoporsó, papir szemfedél, párna, lepedő, fejfa, koszoru szalaggal . . . összesen	300.000 K-tól

Minden ravatalozás a legdiszesebb, székekkel és üveges gyász-kocsival értendő. Kérem a szíves pártfogást. Tisztelettel:

Várady Lajos Kossuth-utca 8 szám és Rákóczi Ferenc-utca 61 szám alatt (Felsőpárt). 1986

Zöldhitelt folyósít

a gazdáknak

1444

új buzával való visszafizetésre a Zsoldos Részvénytársaság.

Értekezni lehet a részvénytársaság ügyészével: Dr. Szittner Imrével.

Ma délután

KOVÁCS

divatáruházában

cipőkiállítás van!

Tekintse meg!

Divatkelmét és mindenféle
rőfösárut leg-
olcsóbb áron
vásárolhat
Kelemen Ignác divatruházában, Báró Haruckert-utcában,
a csendőrlaktanyával szemben. 1991

FORDSON tractor

Szánt, vet, csépel, vontat, arat.
Olcsó és megbízható. — Ára 628
dollár, 18,000.000 K vám és fuvar.

FORD személyautó

Nyitott 5 személyes, öndíttával
a villamos világítással, komplett,
korona 88,000.000.

FORD gyorsteherautó

1200 kg. teherbírásra, öndíttával,
villamos világítással, karosseria
nélkül, korona 65,000.000.

Eredeti alkatrészek állandóan raktáron

Szvaton és Kucses

FORD gyárak autorizált képviselője, Szeged,
Feketes-utca 22. — Telefon 14-28. — Komoly
érdeklődés esetén díjtalan bemutatás. 87

PETŐFI SZÁLLODA

kerthelyiségében 26-án, kedden este nyolc órakor

nagy kabaré est

Fővárosi művészek vendégjátéka. Többek között színre kerül:

Szőke Szakáll: VIII. Albert című bohózata.

Előadás után nyolc tagu szinfónikus
zenekar kísérete mellett mondain táncok.

A közönség is táncol!

1457

A legolcsóbb tűzifa és bognárfa

beszerzési forrás

Kornis Zs. és M. Rt. fatelepe

Klauzál-utca.

Elsőrendű élesdi mész állandóan olcsó árban kapható.

Pontos kiszolgálás! Kedvező fizetési feltételek!

Viszont eladók részére magas árengedmény.

Telefon 62. szám.

1952

Lupták és Molnár

épület- és géplakatosok, takaréktűzhely vállalata
Szentés, Sáfrán Mihály-utca 30. szám.

1187

Készít általánosan elismert **Lupták**-
féle tűzhelyeket minden kivitelben,
lemez, vagy csempe oldalakkal, belől
tűzálló **chamoto-téglával** falazva, mely
a falból rakott tűzhelyekkel 80% **tű-
zélőanyagot** takarít meg.

Tűzhelyeink tökéletes főző- és sütő-
képességéért teljes felelősséget
vállalunk.

Az összes tűzhelykészítményeink **Gunst**
Sándor ur vaskereskedésében állandóan
megtekinthetők, ugyanolyan feltételek
mellett kaphatók, mint műhelyünkben.

Készítünk továbbá **ujrendszerű autogénnel**
forrasztott etető- és itatóvasályukat, amely
célszerűségénél fogva is úgy tartósságban,
mint olcsóságában föltűlmutja az eddigi vajúkat.

Autogénnel forrasztunk! — Az öntvények
forrasztás után lágyak és megmunkálhatók.

Butort- és mindennemű asztalos-munkát
vállal Erdei József asztalos, II. Jókai-
utca 122. szám. Jutányos árak. 1814

Egy könnyű kocsit eladó Vass utca 1. szám
alatt. 1861

Butorozott szoba, esetleg kosztal, olcsón
kiadó Sáfrán Mihály-u. 22. 1959

Óeskavasat, réz, ólom vásárlás Szürszabó-
utca 3. Vetőgép, tükörcs, ekekapa,
láncborona, gereblye, kocsit eladó. 1958

Finom kasoknak való vessző feliből meg-
kötendő van Alkotmány u. 15. 1956

Cserna Jánosnak Nagyhegy 356. szám
alatt idei hereszénája vontató számra
eladó. 1961

Id. Vrana Imrének Szentanna-u. 10. sz.
alatt száraz morzsolt kukoricája van
eladó. 1971

Lakás és koszt kapható. Cim a kiadóhi-
vatalban. 1973

Eladó egy jó üstház üsttel együtt és egy
jó kerékpár olcsón Árpád-u. 5. 1975

Talicskának való nyárfadeszkát résziből
való feldolgozásra keresek Kurcaparti-
utca 65. 1957

Kőműves munkákat jutányos árban készít
D. Szabó Lajos kőművesmester Pataki-
zug 3. (Villogó). 1736

Mindenféle órák legolcsóbban. beszerez-
hetők Jámornál, a Nyiri-közben. Min-
den óráért egy évi írásbeli jótállást vállalok.

Legelőre jószágot vállalom; értekezni Győri
Antalnál Cicatricis-u. 19. vagy Külső-
ecser 4. 1710

Eladó egy nagy tizedes mázsa, 25 méter
drótkerítés és egy gramofon Gyarmatinál
Kurcaparti-u. 19. 1701

Kölosont közvetítek. Pozsonyi, Szent-Anna
12. szám. 1700

Kész talicskák, vontató kocsikerekek, ka-
szanyelek kaphatók. Tánadás Sándor,
Kisér-u. 41. 1889

Eladó egy kocsit, egyes eke, egy kocsit-
ülés, egy öntött és egy berakott spar-
helt Szürszabó-utca 17. 1885

Eladó egy jókarban lévő permetezőgép
Kurcaparti-utca 66. 1901

Szegi Lajosnak Alsóréten kiadott, talics-
kának való nyárfái vannak eladók. Ér-
tekezni Rákóczi-tér 11. 1900

Fejős juhok, 8 hetes farkaskutya nőstény
eladók Nagyörgős-utca 4. 1903

Idb kétfelé nyíló ajtó, bognárszerszámok
és vályog eladók Vásárhelyi-utca 31. 1910

Butor- és épületmunkát legolcsóbban ké-
szít Nazárov Trafin asztalosmester, Bá-
lint-utca 7. 1909

Épület és butor asztalos munkát legolcsóbb
árban készít, kész butorokat legolcsóbb
áron Szamosközi Sándor. 1940

Máv. 6 löerős maganjáró, jókarban lévő
gőzcséplő garnitúra eladó vagy bérbe
adandó Szürszabó-u. 4. 1967

Kocsifényező munkát legolcsóbban vállalom
Molnár János Bálint-u. 4. Kész ülések
állandóan kaphatók. 1912

Egy siemetháli tehén és szalonna van el-
adó I. ker. Pintér-u. 11. 1818

Ha szobafestést, szép és modernt akar,
bizalommal forduljon Tihanyi Lajos
szobafestőmesterhez, Gógánysor 13. 1811

Rákóczi-u. 51. szám alatt kutágasok, gé-
mek, lucernamag, drót nagykapu van
eladó. 1790

Patkányirtó, biztos hatású (huskonzerv)
kapható 1 doboz 65, fél doboz 35 ezer
korona, Várady László vásártéri gyógyszer-
tárában. 1886

Pataki Szilveszter Berekhát vasuti meg-
álló melletti tanyáján engedélyezett bi-
kával fedeztet. 1875

Mindenki tudja, hogy jó száraz anyagból
jó és olcsó kocsit készít Erdőháti,
Bartha János-utca 26. 1902

Vontató kocsikerekek fűzfából és kemény-
fából kaphatók Erdei bognárnál, Kun-
szentmártoni-u. 6. 1787

Ne dobja ki pénzét

mindenféle rossz selejtes áruért, mert most már jó árut is aránylag olcsóért vásárolhat

Tekintse meg vételkényszer nélkül közismert elsőrendű minőségű árukkal dusan felszerelt üzletemet és meg fog győződni hirdetésem valóságáról, hol mindenféle cikkben a legszebbet, a legujabbat és legjobbat olcsó szabott árak mellett vásárolhat.

SCHWARCZ ANTAL szövet-, selyem- és vászonáruháza (Dr. Reiss-ház.)

Ezen rovatban minden előfizető havonta négy hirdetést ingyen közölhet

APRÓ HIRDETÉSEK.

15 szög terjedő apró-hirdetés 6000, minden további szó 600 korona.

Eladó házak	
B	Beresényi-utca 47 sz. ház fele része eladó, értekezni lehet Kurcaparti-u. 17. 1985
D	Deák Ferenc-u. 101. számú ház kedvező feltételek mellett eladó. Azonnal elfoglalható. 1755
M	Mentő-utca 14. sz. fél ház, hosszú lejáratu törlesztésre is, eladó, értekezni lehet Takács Imrével ugyanott. 1966
S	Sarkadi Nagy Imre Rákóczi Ferenc-utca 83. számú háza eladó élvezettel és évi törlesztéssel. 1672
S	Szentanna-utca 8. számú ház eladó kedvező fizetéssel, — ugyanott egy butorozott szoba is kiadó; értekezni ugyanott lehet. 1724
A	Afabiáni központi csárda kiadó; értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc-utca 2. 1671
H	Házat keresek megvételre hasznélvezettel Vecseri-utca 35, Kovács Mihály. 1733
K	Kurcaparti-u. 35. számú ház eladó; értekezni ugyanott. 1762
K	Keresek központhoz közel kisebb házat cserébe Rákóczi-utcai nagyobb házáért. Cim a kiadóhivatalban. 1740
H	Házat vennék központhoz közel. Cim a kiadóban. 1887
T	Törs Kálmán-utca 1. számú ház eladó. Értekezni Zrinyi-utca 24. sz. 1864
S	Széchenyi utca 20. számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 1962
S	Sáfrán Mihály-utca 38. sz. ház eladó, vagy földért elcserélhető; értekezni ugyanott lehet. 1974
R	Rákóczi Ferenc-utca 88. számú ház eladó. 1003
J	Jövendő-utca 5. számú ház eladó. 1990
V	Vörösmarthy-utca 2/b számú 3 szobás modern új ház, ártézi vezetékkel, azonnal eladó. 2009
S	Széchenyi-utca 20. számú ház eladó; értekezni Rákóczi F-utca 81. 2025
K	Keresek központhoz közel 2 szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló lakást magas hasznóbéért. Cim a kiadóban.

Eladó földek	
S	Szegvári határban 10 kishold föld eladó, kövesut mellett; értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel, a Szentesi Takarékpénztárban. 819
E	Eladó Kajánon a Berezei-féle földből két és fél hold, értekezni Deák Ferenc-utca 21 alatt. 1911
L	Lapistón 70, Fábiónon 18 hold föld eladó; értekezni Lakos-u. 11. 1969
D	Döme Mihálynak a fertői földje eladó; értekezni Fertő 15. szám. 2005
E	Eladó a Murvai házföld Szentlászlón; értekezni Rákóczi F-u. 41. 1997
E	Eladó a kistókei állomás közelében 10 elsőrendű szántóföld; értekezni Wesselényi-utca 29-a. 2014
Ö	Önkéntes árverésen eladatik Aradi Flórián örökösének dónáti 12 hold földjük tanyával június 7-én dr. Öze Gyulánál. 1998

Kiadó földek	
A	Alsóréten két hold hereföld nyári használatra kiadó Vecseri-utca 35 sz. Dancsó János. 1732
25	hold gyepp, épülettel őszig hasznóbébe kiadó; értekezni Papp Sándorral, Széchenyi-utca 68, 1992
N	Nyolc hold lóhere első kaszálásra kiadó, Tóth József-utca 18. 2013
D	Derekegyházaoldalon 3 hold bevetett kukoricaföld arendába kiadó; értekezhetni II. ker., Széchenyi-utca 58. 2008
M	Mucsiháton 23 hold gyepp nyári használatra, esetleg résziből kaszálásra kiadó; értekezni lehet II. ker., Deák Ferenc-utca 48. szám alatt. 2004
K	Kaszáló és legelő van kiadó; értekezni lehet Vásárhelyi-utca 38. szám alatt, Zsoldos Imrével. 2015
E	Egy hold lucerna nyári használatra kiadó, értekezni Moreczky Zsigmond vendéglőssel. 1730
K	Külsőecseren 20 hold gyepp nyári használatra kiadó, értekezni Földvári N. Imrével Soós-utca 26. 1935
E	Ecseren 20 hold kaszáló és legelő nyári használatra kiadó. Megtudható I. ker., Borza-u. 12. 1945
F	Földvári Nagy Imrének Külsőecseren 20 hold legelője, 30 hold kaszálója tanyával kiadó; értekezni Széchenyi-u. 29. 1955
E	Eperjesen és Lapistón kukorica föld harmadában kiadó; értekezni Lakos-u. 11. 1970
E	Ecseren 30 hold széna-kaszáló és legelő kiadó Andrassy-u. 11. Ugyanott egy tanyai kutya elado. 1941

Állást nyerhet	
K	Komenciós béres felvétetik. Erdeklődni lehet Vásárhelyi-u. 53. 1913
J	Jobb családból való leányt tanulól felvesz Jerezvayné női-szabó Piactér, református bérház. 1809
E	Egy ügyes fiut tanoncnak felveszek Dóczy Ferenc fodrász Petőfi-u. 10. sz. 1713
K	Kocsigyártó-segéd alkalmazást kap Koválik Imre kocsigyártó-mesternél Vásárhelyi-utca 65. szám. 1735

Állást keres	
Z	Zongora tanítást vállalok. Cim a kiadóban. 1831
M	Mosást és vasalást házaknál vállalok, értekezni Cicatricis-utca 17. 1984
A	A háztartás minden ágában jártas fiatal asszony házvezetőnői, vagy gazdasszonyi állást keres. Ajánlatokat szorgalom jegyére a kiadóba. 2001

Különbélek	
E	Eladó egy keveset használt körülkasos kocsis, egy pár lószerszám [és hármass vasborona Széchenyi-utca 73. 1928
S	Sajátfőzésű szilvapálinka Nagy Imre kereskedőnél még mindig kapható a felsőpárti templommal szemben. 1776
50	vontató széna van eladó; értekezni lehet Stammer Sándor-utca 25. szám alatt. 2011

Egy mm. télvágásu, elsőrendű szózott szalonna eladó, Gogányosor 24., Vigh Ferencnél. 2010

Eladó egy szélmalom. Hintót keresek megvételre; értekezni lehet Bartha János u. 10. szám alatt. 2002

Háziszalonát minden mennyiségben veszek, Kiss Gergely kereskedő, Vecseri-utca 32. 1994

Eladó egy Főnix karikahajós varrógép Deák Ferenc-u. 29., ugyanott férfi és női ruhavarrást olcsóért elvállalok. 1995

Eladó egy tehénjárás a Felsőcsordajárásra; értekezni Széchenyi-utca 65. 1996

Eladó egy tanuló-címbalom igen olcsón. Megtekinthető Andrassy-utca 2/a. szám alatt. 1988

Hegedük, harmonikák, tokok, vonók és hurok nagy választékban kaphatók, régi hangszereket javítok, veszek és becserelek, Szergiusz hangszerkészítőnél. 2024

Eladó egy teljesen új fél hálószoba-butor. Megtekinthető Szondi-utca 6. 2012

Olcsóért és jól végez varrógép-, kerékpárjavításokat Wolford mechanikus, Nyírköz. Hívásra házhoz megy. 2016

Tennisz (Rakettot) használt eladók, új hurok és javítások szakszerűen készülnek. — Raketthez olaj kapható Szergiusz hangszerkészítőnél. 2027

Kiadó két nagy padolt műhely és egy butorozott szoba Bocskai-u. 23. 2026

Osztraui kovácsszén 100.000 korona métermázsanként Beszédes Zoltán fake-reskédőnél. 2023

Eladó egy korcsmaberendezés, hordókkal és egy férfi aranylánc órával, özv. Kiss Gusztávnénál, Jókai-utca 70. 2029

40 vontató tiszta lucerna van eladó; értekezni Sáfrány Mihály-utca 47., Hajdu Józseffel. 2028

Egy butorozott szoba teljes ellátással, esetleg anélkül is kiadó, Farkas Mihály-utca 9. szám alatt. 2021

PITI PAL

Ingatlan forgalmi adásvételi irodája
Kossuth-utca 11. szám. ■ (Farkas Eugénia ház)

Eladó:

27 katasztrális jó föld, felszerelt gazdasági épületekkel olcsón.

24 hold királyságon tanyával, két részben is. 30 hold föld tanyával derekegyházi oldalon olcsón.

23 hold Tökén tanyával olcsón.

8 hold Vekerlaposon részletekben is.

2 hold Nagyhegyen tanyával, kövesut mellett.

22 hold föld tanyával, kövesut mellett.

33 hold föld tanyával, szintén kövesut mellett.

50 hold föld tanyával.

9 hold föld tanyával.

Fél házföld Nagynyomáson vetéssel.

5 katasztrális hold Lajostanyán olcsón.

1 és fél házföld Nagynyomáson vetéssel.

140 holdas tanyásbirtok olcsón.

Egy három járatu szivógáz motoros-malom, a malom törlesztésre is.

Bérlés: 30 hold Magyarváros két tanyával. 16

2 hold here nyári használatra.

1 holt here nyári használatra.

Házak: Egy nagy uri ház a központon kerttel és még 30 ház a város minden részén, kisebb és nagyobb.

Vételre keresek földbirtokot eladásra, vagy hasznóbébe, házakat a város bármely részén.